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Problème : 
Une entreprise qui conditionne du café en paquets individuels a 
mis à l’essai deux machines. Le même réglage de 265 grammes a 
été effectué sur ces deux machines. Un échantillon a été prélevé 
dans la production de la première machine : 
256 258 259 259 260 260 261 261 261 262 262 262 262 263 263 263 264 264 
264 264 265 265 265 265 265 265 266 266 266 266 266 266 267 267 268 269 
269 270 270 273               

Un échantillon a été prélevé dans la production de la deuxième 
machine : 
259 259 259 260 260 260 260 261 262 262 262 263 263 263 264 264 265 265 
266 266 267 267 267 268 269 269 269 270 270 271 271 272 272 274 275 276 

Quelle est la machine qui semble la plus appropriée pour la 
production envisagée ? 

http://gaellebuffet.free.fr/


Statistiques 
Seconde 

 

http://gaellebuffet.free.fr/                              

 

Machine n°1                           Machine n°2 
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Machine n°1                           Machine n°2 
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 Min D1 Q1 Med Q3 D9 Max 
Machine 1 256 259,5 262 264,5 266 269 273 
Machine 2 259 259,5 262 265,5 269 273 276 

 
Représenter le diagramme ci-dessous en respectant l’échelle 
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 Min D1 Q1 Med Q3 D9 Max 

Machine 1 256 259,5 262 264,5 266 269 273 
Machine 2 259 259,5 262 265,5 269 273 276 

 
 

 
 

 

Machine n°1

Machine n°2

257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277255 256 x
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Plus l'écart type est petit, plus les valeurs se concentrent autour 
de la moyenne. 

 Moyenne 𝑥̅ Ecart-type 𝜎 
Machine 1   
Machine 2   

 

𝑥̅ − 2𝜎 𝑥̅ − 𝜎 𝑥̅ 𝑥̅ + 𝜎 𝑥̅ + 2𝜎 
     
     

 

 ]𝑥 − 𝜎; 𝑥 + 𝜎[ ]𝑥 − 2𝜎; 𝑥 + 2𝜎[ 
Machine 1   
Machine 2   
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 Moyenne 𝑥̅ Ecart-type 𝜎 
Machine 1 264,175 3,51 
Machine 2 265,833 4,81 

 
𝑥̅ − 2𝜎 𝑥̅ − 𝜎 𝑥̅ 𝑥̅ + 𝜎 𝑥̅ + 2𝜎 

257,155 260,665 264,175 267,685 271,195 
256,213 261,023 265,833 270,643 275,453 

 
 ]𝑥 − 𝜎; 𝑥 + 𝜎[ ]𝑥 − 2𝜎; 𝑥 + 2𝜎[ 

Machine 1 
28

40
= 70% 

38

40
= 95% 

Machine 2 
21

36
= 58% 

35

36
= 97% 
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D’après le ta-
bleau ci-contre, 
peut-on affirmer 
que le prix du 
cuivre au kg est 
globalement plus 
stable que celui 
du nickel ? Justi-
fier et argumen-
ter votre ré-
ponse. 
 

Période Cuivre Nickel 
2e semestre 2019 5,87 € 15,45 € 
1er semestre 2019 6,19 € 12,48 € 
2e semestre 2018 6,15 € 12,14 € 
1er semestre 2018 6,85 € 14,04 € 
2e semestre 2017 6,71 € 11,13 € 
1er semestre 2017 5,81 € 9,63 € 
2e semestre 2016 5,06 € 10,41 € 
1er semestre 2016 4,76 € 8,69 € 
2e semestre 2015 4,98 € 9,74 € 
1er semestre 2015 5,90 € 13,33 € 

Prix moyen du cuivre et du nickel au kg d’après le site in-
vestir.lesechos.fr 
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